

# Protokoll für die Sitzung des GR Corpus Christi

am 20. April 2023

um 19:30 – 21:40 im Gemeindesaal

Begrüßung: Marlies Grosch

Impuls: Gabriele Sych

Für dieses Protokoll: Tilman Kießig

Anwesend: Stefan Witt, Gabriele Sych, Marlies Grosch, Beatrix Decking, Jacinto Weizenmann, Martina Müller-Große, Thomas Hinsch, Nora Bittner, Herr van Trong Tran, Marius Retka, Tilman Kießig

## **TOP 2: Rückblick**

1. Fastenzeit
  - a. Feier der Versöhnung:
    - Super Musik
    - Rückmeldung, dass die Feiern sehr wortlastig seien, das Team will mal neu planen
  - b. Kinder-Kreuzweg
    - positive Rückmeldungen
  - c. Liturgie Moderation
    - soll weiterhin insbesondere zu Ostern gemacht werden
2. Ora Et Labora
  - lief wunderbar, vielen Dank an Andrea Westrich fürs Kochen!!
3. Gründonnerstag
  - Gut besucht
4. Karfreitag
  - Lief sehr gut, vielen Dank an Gabriela Thoms für die Chorleitung
5. Ostern
  - Osternacht und Ostermorgen waren sehr schöne Gottesdienste
  - Ostersonntag fehlten Ministranten

### **TOP 3: Bericht vom Pastoralteam**

Themen:

- Aufteilung Aufgaben
- Vision für Pfarrei entwickeln (Struktur des Prozesses hat die Idee, das Ziel des Prozesses etwas in den Hintergrund gerückt)

### **TOP 4: weitere Planung**

Patronatsfest ist am 11. Juni

- Auf letztes Jahr wurde verwiesen und der Umzug um die Kirche ist mit den Vietnamesen etwas eng gewesen (platzmäßig).
- Alternative Route wären: Conrad-Blenkle-Straße (Richtung Kniprode) > Erich Boltze Straße hoch bis zur S-Bahn, An der S-Bahn oben beim Velodrom entlang, an der Landsberger wieder runter > Conrad-Blenkle-Straße bis CC
  - Notwendig für das wäre die Anmeldung (mit Skizze) bis spätestens 2 Wochen vor Umzug

(Altar auf dem Velodrom eher sekundär, Lautsprecher mitnehmen)

- Anschließend gemeinsames Feiern mit Grill; Brötchen (Beatrix), Ketchup, Senf & Würstchen (Jonas, Backup Beatrix), Vegane alternative (Marlies), Robert Katzmarczyk grillt, und Vietnamesen bringen eigenes Fingerfood (Frühlingsrollen)

Arbeitsgruppe Ehrenamtsdankeschön:

- Angedacht: Marlies Grosch, Robert Katzmarczyk, Jonas Hoth (?), Monika Kießig, Petra Nikolov (Marlies schreibt E-Mail)
- Pfarrer Pomplun nimmt auch teil

Datum: 1. Juli (30.06 abends Aufbau)

Beatrix fragt technisches Equipment (Licht-Schläuche) bei Clemens (Lichtwerk) ab

### **TOP 5: Infos aus dem KV:**

Letzte Sitzung 15.03. Thomas Hinsch:

Beschluss über den Haushaltsplan (Finanzen verschlechtern sich bezüglich Einnahmen durch Kollekte & ähnliches, bei gleichzeitiger erhöhten Ausgaben durch gesenkte Ehrenamtliche (Anstellung), Rücklagen für Sanierungen etc. fehlen bzw. können nicht aufgebaut werden)

Optionen:

1. Anschluss an Fernwärme: GR hat bereits Zustimmung bestätigt, erneute Aktivierung des Gremiums wird erwünscht.
2. Vermietung von Räumlichkeiten:

Im Bauausschuss wurde der Vorschlag gemacht, Räume im Pfarrbüro fremd zu vermieten. Ohne weitergehende Konkretisierung durch den Bauausschuss lehnt der Gemeinderat diesen Vorschlag insgesamt ab.

Hinzu kommt, dass derzeit ein erheblicher baulicher Mangel im Zimmer von S. Witt besteht (Teppichboden), der eine Vermietung nach Einschätzung des GR unmöglich macht. Der Gemeinderat CC bittet den KV/ZVB dringend um schnellstmögliche Abhilfe des Mangels.

Eine Optimierung der Raumnutzung ggf. unter Einbindung von Dritten ist grundsätzlich denkbar, muss aber zwingend unter Beteiligung der HA und dem GR erfolgen.

Beschluss über Beitritt zum Kitazweckverband, finale Votum steht noch aus

## **TOP 6: Verschiebung der Wahl**

Mehrheitliche Zustimmung

Gabriele Sych kann/will nicht weiter machen, Vertretung in den entsprechenden Gremien wäre notwendig

Dankeschön für bisherige Teilnahme ist allgemeine Reaktion

Thomas Hinsch würde ebenfalls im November aufhören, Übernahme muss noch definiert werden da auch Gemeinderat die Vertretung benötigt. (Ulli Schwanke soll angefragt werden)

## **TOP 7: Infos aus der Pfarrei**

- 10 Juni Gremientag in CC
- Vorbereitung der Visitation läuft
  - o Gremium für Planung der zu besuchenden Stätten sollte GR-Mitglied beinhalten
- Chor:
  - o Ergebnisse für Musik der Pfarrei und des Chores von CC vom Pfarreirat sowie die aktuelle Planung und weiteren Aussichten ist unzureichend so Tenor vom GR CC.

Konzept hinter diesen Festen/ ausgeschriebenen Stellen sollte überarbeitet werden im EBO wenn möglich für Pfarrei Theresa von Avila

Chor hat eigenständig eine Vertretung nach Weggang Kondziella organisiert. Am 25.04 wird nach entsprechenden Gesprächen zwischen Chor und Gabriela Thoms. Patryk Lipa (PKM) wird informiert.

## **TOP 8: Bericht aus der Vietnamesischen Gemeinde**

Fazit: Gründonnerstag bis Ostern, Örtlichkeiten, die bisher gegeben sind, sind zu klein

- Freitag und Samstag, gemeinsames beten, reflektieren der Sünden, Predigen über die Verbindung zwischen Menschen & Menschen & Gott (200 Pax)
- Kreuzweg (200 Pax)
- Sonntag abendmesse vor Ostern (400 Pax)
- Ostern (1000 Pax (400 Pax die draußen sitzen müssen), Zusammenarbeit der Ehrenamtlichen und Mitglieder läuft gut, 17 Taufen (Berlin und Umgebung nimmt teil deswegen (gemeindeganz B&B rund 4000)

Grundsätzliche Schwierigkeit mit den „lauten Kindern“, zwei Personen von der Vietnamesischen Gemeinde reichen ihrer Meinung nach nicht aus. Optionen: Kinder bleiben zuhause (Reaktion ist negativ), eigener Gottesdienst für die Kinder, Zeit und Raum muss dafür halt gegeben werden (oder er findet mit dem „deutschen Kindern“ gemeinsam statt), Zusammenarbeit von einem Vietnamesischen und Deutschen „Aufpasser“ da deutsche anscheinend mehr Autorität besitzen, allerdings sollten irgendwelche Grenzen definiert werden, da jede Person das anders betrachtet.

Gemeinderat ist ausdrücklich für das gemeinsame Feiern, Leute sollten nicht weggeschickt werden. Ein Gremium zur gemeinsamen Lösungsfindung sollte gegründet werden, da das ein wichtiges Anliegen ist.

## **TOP 9: Sonstiges:**

- Stellenausschreibung sollte erweitert werden um Beschreibung des Zeitaufwandes, der Ansprechpartner und genauerer Verantwortungen.

**Sitzung am 31.08 wird auf den 30.08. (parallel zum KV) verschoben**

**Nächste Sitzung: 25.05.**